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                Apklausos tikslas – įvertinti šeimų pasitenkinimą Telšių lopšelio-darželio „Nykštukas“ teikiamomis ugdymo paslaugomis, išsiaiškinti, ar 

darželis atitinka tėvų lūkesčius ir poreikius, bei surinkti pasiūlymus, kaip būtų galima tobulinti ugdymo procesą, aplinką ir teikiamas paslaugas, 

kad darželis dar labiau atitiktų šeimų norus ir poreikius. Anketinėje apklausoje dalyvavo 39 respondentai. Tai yra 37,5 % visų įstaigos šeimų. 

 

1. Koks, Jūsų nuomone, darželis yra Geras darželis? Kokie galėtų/turėtų būti gero darželio bruožai?  

         Geras darželis, šeimų nuomone, tai vieta, kur vaikas jaučiasi saugus, mylimas ir vertinamas, o tėvai ramūs dėl jo gerovės. Jame dirba rūpestingos ir 

atsakingos auklėtojos, kuriamos švarios, patogios ir ugdymui pritaikytos sąlygos. Svarbi draugiška emocinė aplinka, vaikų individualumo gerbimas ir 

platus edukacinių veiklų pasirinkimas. Įtraukiojo ugdymo principai bei kokybiškas, vietoje gaminamas maistas papildomai vertinami. Glaudus 

bendradarbiavimas su šeimomis ir vaikų noras grįžti į darželį – geriausias jo kokybės įrodymas. 

2. Kokie veiksniai turi įtakos Jūsų asmeniniam apsisprendimui lankyti "Nykštuko" darželį? Kiekvieno teiginio atsakymą pažymėkite 

labiausiai atspindintį Jūsų nuomonę 

 

            Apklausa parodė, kad svarbiausi veiksniai lankyti „Nykštuko“ darželį yra patogi vieta (apie 90 % sutikimo), profesionalūs pedagogai (apie 

85 % sutikimo) ir šilta atmosfera (apie 80 % sutikimo). Ugdymo kokybė ir veiklos įvairovė taip pat įvertintos teigiamai (atit inkamai 75 % ir 70 % 

sutikimo), tačiau pasitaikė apie 10–15 % neapsisprendusių atsakymų. Apklaustieji įvardijo, kad svarbu ir  rekomendacijos (apie 55 % sutikimo) ir 

pasiekiamumas (apie 60 % sutikimo). Pastebėta, kad atvirumas ir dalijimasis informacija turi tobulėjimo galimybių (apie 15 % neapsisprendusių 

ar nesutinkančių). 

 

 



3. Pabaikite sakinį: "Nykštukas" - geras darželis, nes..." . 

           Šeimų nuomone, „Nykštukas“ – geras darželis, nes jis užtikrina vaikų saugumą, ugdo jų gebėjimus ir emocinę gerovę, o vaikai jį lanko su 

šypsena ir noriai. Čia dirba profesionalios, rūpestingos ir atsidavusios pedagogės, kurios ne tik puikiai bendrauja su vaikais, bet ir palaiko šiltą, 

atvirą dialogą su tėvais. Auklėtojos geba kūrybingai įtraukti vaikus į įvairias ugdymo veiklas, kurios padeda atskleisti jų individualius gebėjimus, 

skatinti smalsumą ir kūrybingumą. Darželio aplinka yra švari, jauki ir nuolat prižiūrima, o kiemas – erdvus, su daug veiklos galimybių, leidžiančių 

vaikams žaisti ir aktyviai leisti laiką. Vaikai darželyje turi galimybę dalyvauti ne tik kasdienėse veiklose, bet ir įdomiuose projektuose bei 

renginiuose, kurie puoselėja tradicijas, skatina kūrybą ir bendruomeniškumą. Tėvai ypač vertina darželio gebėjimą derinti šiuolaikišką požiūrį į 

ugdymą su tradicinėmis vertybėmis, taip kurdami saugią ir jaukią atmosferą, primenančią namus. Administracija yra atvira tėvų pasiūlymams ir 

aktyviai reaguoja į jų pastabas, stengdamasi nuolat tobulinti darželio veiklą. Tėvai pasitiki darželio darbuotojais, nes jaučiasi ramūs, palikdami 

savo vaikus, žinodami, kad jiems bus skiriamas individualus dėmesys. Papildomai išskiriama darželio gera lokacija, didelis dėmesys vaikų gerovei 

ir ugdymo kokybei, taip pat šilta, šventiška atmosfera tiek kasdienėje veikloje, tiek švenčių metu. Apibendrinant, „Nykštukas“ yra darželis, kuriame 

vaikai jaučiasi laimingi ir ugdomi, tėvai – ramūs dėl jų gerovės, o darbuotojai – motyvuoti ir atsidavę savo darbui, kurdami stiprią bendruomenę ir 

nuolat siekdami geriausių rezultatų, nes čia gera kaip namie. 

4. Kaip vertinate lopšelyje-darželyje  vaikų saugumą ir emocinę savijautą? 

 

           Dauguma respondentų labai teigiamai vertina vaikų saugumą ir emocinę savijautą Telšių lopšelyje-darželyje „Nykštukas“.69,2 % 

respondentų įvertino vaikų saugumą ir emocinę savijautą kaip „Labai gerai“, 28,2 % pažymėjo, kad šie aspektai yra „Gerai“, tik 2,6 % vertina 

juos kaip „Patenkinamai“, ir nėra respondentų, kurie būtų nurodę „Blogai“ ar negalėtų atsakyti.Tai rodo aukštą pasitikėjimą darželio darbuotojais 

ir sukurtą aplinką, kurioje vaikai jaučiasi saugūs ir laimingi. 



5. Kaip vertinate vaiko ugdymo kokybę grupėje/darželyje? 

 

                 Dauguma šeimų labai teigiamai vertina Telšių lopšelio-darželio „Nykštukas“ ugdymo kokybę. Net 74,4 % apklaustųjų įvardijo ugdymo 

kokybę kaip „Labai gerai“, o 17,9 % – kaip „Gerai“. Tik 2,6 % respondentų šį aspektą įvertino kaip „Patenkinamai“, ir nė vienas nenurodė, kad 

ugdymo kokybė yra „Bloga“. Taip pat 5,1 % respondentų negalėjo pateikti savo atsakymo. Šie rezultatai rodo, kad dauguma šeimų yra patenkintos 

darželyje teikiamu ugdymu, jo kokybe ir veiklų organizavimu. 

6. Kaip vertinate švietimo pagalbos specialistų (logopedo, specialiojo pedagogo, mokinio padėjėjo) pagalbą Jūsų vaikui ? 

 

              Šeimų vertinimai dėl švietimo pagalbos specialistų (logopedo, specialiojo pedagogo, mokinio padėjėjo) teikiamos pagalbos yra 

įvairūs. Dauguma tėvų, 46,2 %, šią pagalbą įvertino kaip „Labai gerai“, o 23,1 % – kaip „Gerai“. Tačiau 28,2 % negalėjo atsakyti į šį klausimą, 



nes jų vaikams tokia pagalba nėra reikalinga. Tik 2,6 % tėvų pagalbą įvertino kaip „Blogai“. Šie rezultatai rodo, kad specialistų pagalba 

dažniausiai yra vertinama teigiamai, tačiau informacijos apie jų veiklą prieinamumas galėtų būti tobulinamas.  

7. Ar pritariate, kad lopšelis-darželis vadovautųsi visuminio ugdymo(si) principais. Visuminis ugdymas yra pagrindinė ikimokyklinio 

ugdymosi kryptis, kuri lemia vaikų emocinių, socialinių, fizinių, pažinimo, kalbos, kūrybos potencinių galių harmoningą plėt ojimąsi. 

 

8. Ką, Jūsų nuomone, įstaigoje dirbantys pedagogai, administracija galėtų pakeisti / tobulinti savo veikloje, kad "Nykštukas" būtų 

geriausias darželis Jūsų vaikui? 

            Šeimos dažniausiai išreiškia pasitenkinimą Telšių lopšelio-darželio „Nykštukas“ veikla ir pastebi, kad daugeliu atvejų nieko nereikia keisti 

– darbuotojai vertinami už profesionalumą, rūpestingumą ir vaikų gerovės užtikrinimą. Vis dėlto, pateikiami keli pasiūlymai, kurie galėtų padėti 

dar labiau tobulinti veiklą. Šeimos norėtų, kad būtų sprendžiamos maitinimo problemos – dažnai minimas pageidavimas pereiti prie vietoje 

gaminamo maisto. Taip pat pabrėžiama infekcinių ligų kontrolės svarba bei pagalbos specialiųjų poreikių vaikams didinimas, įskaitant galimybę 

įkurti naują grupę tokiems vaikams. Kiti pasiūlymai apima specialią erdvę vaikams, kurie nemiega pietų metu, meninio ugdymo ir kūrybiškumo 

lavinimo stiprinimą, bei daugiau laiko vaikams praleisti lauke. Be to, šeimos išreiškė poreikį gerinti parkavimo sąlygas prie darželio, anksčiau 

informuoti apie renginius ir atsižvelgti į dirbančių tėvų galimybes dalyvauti veiklose. Galiausiai, šeimos akcentuoja poreikį pedagogams toliau 

tobulėti, laikytis individualaus požiūrio į vaikų ugdymą ir užtikrinti šiltą bei pagarbią aplinką. 

 

 



9. Pasvarstykite ir atsakykite, kuo Jūs, kaip ugdytinio tėvai (globėjai), galėtumėte prisidėti (arba tai jau aktyviai darote),  kad 

"Nykštukas" būtų pats geriausias darželis Jūsų vaikui (savanorystė, aktyvus dalyvavimas įstaigos / grupės veikloje ir pan.) 

                Šeimos dažniausiai prisideda prie „Nykštuko“ darželio veiklos dalyvaudami grupės ir įstaigos veiklose. Jie aktyviai dalyvauja 

renginiuose, šventėse, kūrybiniuose projektuose ir kitose darželio organizuojamose veiklose, tiek su vaikais, tiek kaip stebėtojai. Daugelis teigia, 

kad prisideda pagal savo galimybes, atlieka pedagogų prašomas užduotis, dalijasi daiktais ar sodo gėrybėmis. Šeimos taip pat vertina galimybę 

užsiimti kūrybinėmis veiklomis su vaikais ir palaikyti juos per šventes. Be to, kai kurios šeimos išreiškia norą įsitraukti dar aktyviau, jei būtų 

pateikti konkretūs prašymai ar kvietimai, nes jie mato dalyvavimo svarbą vaikų emocinei gerovei. Tačiau nedidelė dalis tėvų nurodo, kad šiuo metu 

nežino, kaip galėtų prisidėti, arba dalyvauja mažiau dėl laiko stokos. Apibendrinant, šeimos prisideda įvairiais būdais, siekdami stiprinti 

bendruomeniškumą ir prisidėti prie darželio tobulėjimo. 


